

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TARSADALMI HETILAP.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Svoboda József könyv- és papírkereskedése, hová a lap szerelmi részét illető minden közlemény, calamint hirdetések és előfizetési díjak is küldendők. Telefon hívószám 2.</p>	<p>FŐSZERKESZTŐ: Dr. FEJÉR ANTAL ÜGYVÉD.</p>	<p>FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. ÉLTHES GYULA.</p>	<p>Megjelenik minden szerdán. Előfizetési ár: Egész évre 8 kor. (Külföldre) 12 kor. Félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor. Hirdetési díjak a legelőszörban számítottak. Kéziratok nem adóznak vissza.</p>
---	---	---	---

Közéletünk pólusai.

(P.) 1867-től számíthatjuk a modern Magyarország fejlődését. Ezután létesül a hivatalos nagy apparátus, ekkor alakulnak pénzintézetek. A magyar közélet ekkor indul fejlődésnek. E fejlődés korántsem volt oly egyszerű. Sok akadálytalálkozott. Mindjárt a legelején, a kik nem voltak megelégedve a kiegyezéssel, 48 zászlaja alatt ellenzékelt alkottak. A fejlődés két stádiuma: a 48 és 67, egymással állítottak szembe, hogy majdnem félszázadon át szembe álljanak.

Voltak aztán idők, a mikor bizonyos égető alkalmak a kérdés súlypontját eltolták, — így Bosznia okkupációja és a véderőtörvényjavaslat tárgyalása — de a főkérdés, az ellentét mindig a közjogi jelszavakban: 67 és 48! csucsosodott ki. Az elvénhedt rendszer saját tehetetlenségében mult ki, és 48 zászlajával kezükben és a 67-es törvények szellemében uralomra jutott a koalíció.

A közbeeső törvénytelen állapot azonban szerephez juttatott oly egyéneket, a kiket kénytelenül fel fogásuknál fogva Kristóffy pénzzel és igérettel maga mellé vett. Az egész szociáldemokrata párt vezetősége, élükön a magukat „doktriner”-eknek nevező intellektuellekkel elindult országzserte: kiirtani a hamis közjogi jelszavakat és a politikai pártalakulás sarkpontjává a társadalmi osztály-különbségeket tenni. Értelhető tendencia. Összeveszteni az urt a szolgálával, a vagyonost a szegénnyel, megosztani a magyar nemzetet, szétválasztani a történelmi multtal bírót a jelentéktelenektől. Kristóffyék szerint, hogy *könynyebben érvényesíthessék hatalmukat és valamelyes alapra támaszkodjanak; Jásziék szerint, hogy végre az igazi demokrácia nevében hatalomhoz jussanak.*

Pokoli ügyesen volt kigondolva mindez, de a koalíció hirtelen kiegészése folytán az egész terv kutba esett. A szocialisták megkapták munkásbiztosító állásaikat s a doktrinernek pedig menekültek a magyarországi szocializmus nagyphályó égése alá. Innen eregették utnak szülőtteiket és ásták alá a koalíció hitelét. Innen alakították meg a főiskolai ifjuság „Galilei kör”-ét a „Szabad tanítók egyesület”-ét, az „Általános választói jog ligáját.” A koalíció felbomlása után megint sorompóba léptek. Támogatni kívánták a Khuen kormányt, ha hozzá az általános választói jogot. Választásokon nyíltan a munkapártnak korteskednek. Választások után pedig megint *eszmérelő munkát folytatnak. Megalakítják a Reform klub-ot és végül mindezek betetőzéseül a Világ-ot.*

És mindezt a szabadkőművesek nevében. A tiszteletré méltó és félelmes szövetség nevében, melynek hatalmáról legendák keringtek. Bebuktak az oroszlanbörbe és kiáltoztak. Kiáltásukra sokan megjírdtek és engedelmesskedtek, mások félreálltak és végül akadtak, kik felvették velök szemben a küzdelmet.

Közéletünk egyik pólusa tehát a nemzetközi jelszavak és tudományosan még soha nem igazolt, vagy épen kárhózatossnak deklarált „igazság”-ok. E pólusok felé törekszenek a szabadkőmives irakció eszmái vezérlete alatt a szocialis demokraták, a nemzetiségek, egy-két hitelét kereső politikus, kiket ma még név szerint nem sorolunk fel, nehogy ez által a martírok dicsőségére pályázzanak.

Másik pólusa közéletünknek a nemzeti szabadelvűség, vagy nevezük: magyar szocializmusnak, mert kétségtelen, hogy lévén magyar társadalom, van annak is törvénye, melynek életjelenségeit tudatni, fejlődésének törvényeit megállapítani: feladata a magyar tudományos világnak; és a leszűrt igazságok kivitele: feladata a magyar nemzeti politikának. E táborban találkozik ma Apáthy István mellett Tisza István gróf Apponyi Alberttel és Rákosi Jenővel.

Az egyik félén a *Nyugat*; a *Huszádik század*; a *Világ*, a kormánypénzen alapított, de most szabadon járó *Az est* és ezeknek összes írói: *Jászi Oszkár, Pikler Gyula, Agoston Péter, Madzsar József, Biró Lajos, Ady Endre, Bálint Lajos, Szász Zoltán, Kunfi Zsigmond, Szende Pál* stb. képezik a vezérkart és táborát.

A másik fél sokkal csendesebb. A „*Magyar Társadalom-tudományi szemle*”, a most megindult „*Magyar Figyelő*” és a magyar imperializmus szolgálatában megöszült erőshangu „*Budapesti Hirlap*”, a mögöttük álló írói gárdával: *Apáthy István, Jancsó Benedek, Rákosi Jenő, Tisza István, Kenedi Géza, Herceg Ferenc* stb.

A nyílt harc már kora őszön megkezdődött. A mióta a *Világ* világon van, azóta vehemensebb módon folyik. Az a nagy hangu kiabálás, e mindenkit tulharogó öndicséret, tultergő önbizalom megszülte a szükségserű reakciót. A *Budapesti Hirlap* február 17-iki számában vezércikkben megy neki Jászi Oszkárnak, a *Martinovich* páholy főmesterének, programbeszéde miatt. Következő számában egy szabadkőmives tájékoztat belső dolgukról. „Nehány ember — nem több mint 15—20 — néhány évvel ezelőtt felvételt keresett és fájdalom, talált a szabad kőmivességbe. Ezt a csoportot mindenki ismeri, hisz ők egyénenként gondoskodtak róla, hogy nevék közzájón forogjon. Oly hangosak, oly türelmetlenek, oly exkluzívek, oly gögősök, oly korlátoltak, oly szűkeszűek, hogy mind egyönyörűen harmonikus tulajdonságokkal föl kellett ébreszteniök a köz figyelmét.”

„Politikai stréberék ezek, a kik hideg szívet, de meggondolatlan mohó ésszel megakarták kaparítani a szabadkőmivességet, élvén szóval a nagyon egyszerű taktikával, hogy a maguk Kátéját hirdették az egyedül üdvözítő, igaz és hamisítatlan szabadkőmivességnek.” Így ír a szabadkőmives.

A *Világ* következő február 18-iki számában dr. *Bálint* Lajos mosakodik a *B. H.* vádjai alól. Érvélese nagyszerű. Azt írja a *B. H.*-ról „páros napon filozemita, páratlanokon antiszemita, hogy a plebános is benmaradjon az előfizetők között, a zsidó se lépjen ki közülök.” Ritka érzékkel felfedezte, hogy a pánszemizmus körül forog a kérdés! Ezért akarják lán a páholyokat is nemzetiségi alapon szervezni!

A *Magyar Figyelő* március 1. száma egész terjedelmében Jásziékkal foglalkozik. Mezei Ernőnek cikkünk elején érintett történelmi fejtegetésével másnap a *Világ*-ban *Jászi* hadakozik. Csűrűcsavarras egész cikke és nem átálja magát mint „*lelketlen demagógot*.” Kossuth Lajossal összehasonlítani. Oh megható szerénység! Nálánál szerényebb csak Nagy György volt, ki szobájában Kossuth Lajos nagy képe alá helyezte a maga kis képét és a szembe való falra a saját életnagyságú képe alá a Kossuth Lajos arcképét.

Nem mondtunk volna el mindezeket, ha elérkeztek volna az idejét annak, hogy a vidéket is megszólaltassuk. Nem, *Jászi* uram a haza dolgát igen is a magyar nép, a magyar nemzet fogja intézni, nem pedig önök. És a magyar nép nem olyan buta, hogy felüljön önöknek! Figyelemmel kísérjük minden ténykedésüket. Könyvek alapján nem lehet állományt alakítani. Az magától fejlődik meg akkor is, ha megpukkad *Jászi* ur és vezérkara.

Rákosi Jenő és *Tisza* István pedig csak hadakozzanak. A mi nevünkben küzdenek és minden sor, a melylyel a világ-polgár — nemzetiségi (milyen belső kontraszt!) hydra kirohanásait ellensúlyozzák, az visszhangra talál az egész országban.

Büszkék lennének, ha innen a *Hargita* aljából — a hová mostoha közlekedési viszonyaink és távolságok miatt legutóbbára érkeznek meg közéletünk hullámcsapásai, — ha innen lenne legerősebb a visszacsapás. Nálunk, Csikban, a hol a demokrácia nem jelszó, kik egyformán dolgos emberek és nemes emberek vagyunk, itt csak visszatszést szülnék a jásziószákok hangjai. Ha képtelenek vagyunk is, elmaradottabb lévén kulturánk, arra, hogy mi legyünk a magyar kultúra terjedésének központja: arra mindig elég erősek leszünk, hogy leszűrjük, mit fogadunk be és mit utasítunk vissza, akár a „*kultursznob posea*”, akár pedig jásziféle „*Don Quichottia*.” Erre mindig elég erős lesz a magyar intelligencia, akár városokban, akár falvakban lakik is. Mert nem mindenki tudós, a ki magát annak hirdeti és nem mindenki számár, a ki a féktelen terror miatt csak önvédelemből ragad tollat kezébe! A vidéki sajtó munkásai egyértelműleg ragadnak tollat a nemzetrontó törekvések ellen.

Az unjoncozás. A képviselőház szombaton tartott ülésében elfogadta az unjoncozás harmadik felolvasásában. — Az unjoncozás április 1-től május 31-ig terjedő időben fog megtartatni.

Kossuth Lajos halálának évfordulója. Kossuth Lajos halálának március 20-iki évfordulóján a képviselőház nem tart ülést.

Dr. Filep Sándor.
1859—1911.

Az örök idők kiszámíthatatlan vezete folyó hó 11-én Filep Sándor városi tisztii főorvost elragadta soraink közül. Aki egész életét embertársainak szentelte, aki ezeket gyógyított meg és adott vissza az életnek, most örökálmát alusza a csiktaploczai temetőben. — Fialat korban, élete delén nem kegyelmezett a körlehetetlen halál neki sem, de jó volt hozzá, mert betegség és fájdalom nélkül, álomban vitte el közülünk jószágos lelkét. Titkon lopta el lelkét a halál, hogy mindazért a végzetlen sok jórt, melyet életében betegeivel és embertársaival tett, fájdalom és szenvedés nélkül, öntudatlanul váljon meg e földi élettől, hogy egy szebb és jobb hazában ébredjen fel.

Filep Sándor háromszéki székely nemes szülőknek volt gyermeke, ki mindjárt pályája kezdetén vármegyénkben működött és itt csakhamar közszeretnek és tiszteltnek örvendett. Megnyerő egyéniségével annyira megkedveltette magát, hogy mindnyájan magunkénak vallottuk, szerettük és becsültük.

Közdiszterkeresztben, 1859. december 27-én született. A gimnáziumot Kézdivásárhelyen, Csiksomlyón és Székelyudvarhelyen végezte. Az érettségi vizsga után Kolozsvárra az orvosi tanfolyamra sietett, melynek nehézségei és költséges volta abban az időben még kevesebb székely fiut vonzott, mint ma. Szigorlatainak sikeres megszerzése után a kolozsvári Karolina országos kórház szemészeti osztályán öt évig volt tanársegéd, mely idő eltelével szélesebb körű praxisra vágott, mire csakhamar alkalma is nyílt. Csikszentdomokoson 1889-ben ugyanis kórorvosnak választották meg, mely időtől kezdve minden tehetőségét vármegyénk szolgálatára fordította. 1894-ben, mikor a járásorvosi állásokat szervezték, Csikszeredában járásorvos lett és ezzel itt végleg megtelepedett. Tehetőségével és szorgalmával csakhamar városunk közkedvelt orvosa lett, kit ezenkívül a vármegye minden részéből sürün kerestek fel, hogy gyógyulást találjanak nála. Időközben városi tisztii főorvos és a megyei közkórház főorvosa lett, később a máv. pályatorvosa és a munkásbiztosító pénztár rendelő orvosa. Ezek minden idejét igénybe vették úgy, hogy mi, akik őt mindennap látuk, elmondhatjuk, hogy életében nagy és fáradságos munkát végzett, ki a kora hajnali óráktól kezdve egész nap embertársai egészségéért dolgozott és fáradozott.

Filep Sándor közéletünk és társadalmunk jelentékeny tagja volt. Életét az egyszerűség és takarékoság jellemezte. Ellensége volt a

BARTHA IGNÁCZ férfiszabó üzlete Csikszeredában.

Szép munka és pontos kiszolgálás!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy férfiszabó-üzletemet a Gál András örököséi házában megnyitottam. Finom szövöketek tartok raktáron, melyekből a legujabb szabás szerint jó anyag hozzáadásával férfiruhákat olcsón és felelősség mellett készítek. Midőn a tavaszi idényre szükségleteiket fedeznék, kérem a n. é. közönséget, próbamegrendelésével kísérletet tenni kegyeskedjék. Kiváló tisztelettel BARTHA IGNÁCZ férfiszabó.

A Hutter-szállodával szemben.

Vilmos képviselők, Szakács Péter kamarai titkár, Bernády György és Török Andor polgármesterek.

Ugyanezen napon tárgyalták a kissármási földgáz kérdését is, melylyel kapcsolatosan Erdély egy újabb aranykorát emlegetik.

A vendégek és hírlapírók közül éjjel sokan a kissármási földgázforrás megtekintésére indultak.

A mérhetetlen értéket képviselő földgáz kiomlása összpontosítja most az ország közfigyelmét.

KÜLÖNFÉLÉK.

Kinevezés. A m. kir. igazságügyminiszter Pandula Károly brassói kir. törvényszéki díjnokat a gyergyószentmiklósi kir. járásbírószághoz imokká nevezte ki.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Szopos Sándor középiskolai képesítéssel dítről állami polgári iskolai tanárt a gyergyószentmiklósi állami főgimnáziumhoz rajtatanárnak nevezte ki.

Halálozás. Id. Puskás Samuelné szül. Roth Juliaana f. hó 12-én 59 éves korában Gyergyóremetén meghalt.

A csikszeredai vadásztársaság f. hó 19-én (vasárnap) délután 4 órakor rendkívüli gyűlést tart az Otthon kávéház helyiségében.

A gyergyóalfalvi deputáció és Gál Sándor. A múlt héten deputációban voltak a földművelésügyi miniszter előtt a gyergyóalfalviak.

A beszélgetést távolabbról nézte két képviselő.

Különös — mondotta az egyik — hogy ez a Gál Sándor, hogy udvarol a választóinak.

Ugyan! S ez te természetesnek tartod?

Természetes, hogy természetesnek tartom. Hiszen az az ember Gál Sándornak édes testvére.

Két gyermek halála. Folyó hó 9-én Klein Samuel helybeli fűrészgárában játszódozott két csiktaplocai gyermek, Daradics Antal és Gegő László, kik a gyárnak felfogadott munkásai voltak.

Kérelem. A városi tanács kéri a nagyérdemű közönséget a következőkre: Ha valamelyik utcai lámpa nem ég vagy rosszul ég.

tétkben hozzájárul ahhoz, hogy a városi köztisztaságunk minél kifogástalanabb legyen.

Csikszereda, 1911. március hó 5-én. A városi tanács.

Alapítvány Filep Sándor nevére. Dr. Filep Sándor emlékéét megörökítendő, egy aláírási iv indult meg.

Adakozás. A csikszeredai önkéntes tűzoltó-egylet zenekarának hangszer beszerzésére az alábbiak adoztak: Agrár Takarékpénztár helybeli főkja 150 kor.

Megfagyott koldusnő Csikszentmiklóson folyó hó 7-én egy szénatermő kertben arccal a földön fekvő megfagyva találták Bocskor Lotti koldusnőt.

Megölte a gyermekét. Bacsoni Mari 18 éves szentdomokosi cselédeleány, ki Gyimesen Zathureczki Józsefénének szolgált.

Imént a veszett kutya. Szépvízirol jelentik, hogy február 27-én egy veszett kutya a községen végig futott s négy embert megmart.

Ki a legény a osárdában. Kerefalváról jelentik, hogy múlt hó 28-án este 1/2 9 órakor Ráduly Mihály korcsmájában Imre Ágoston és Sali János Nyika jenőfalvi lakosok összeszállalkoztak.

Kérelem. A városi tanács kéri a nagyérdemű közönséget a következőkre: Ha valamelyik utcai lámpa nem ég vagy rosszul ég.

Legszébbben tisztít és fest ruhanemléket, bluzokat, függönyöket, szőnyegetek stb. Haltonberger Béla kelmefestő, vegyészítő és gőzmosógára, Kassán. Alapítva 1810. évben.

A kizendő főhercegi vadtenyésző telep. Kijezenről írják a lapoknak, hogy a főhercegi uradalom 15000 méter „Delta” drótfonatot rendelt.

Sz. 178—1910. végreh. Árverési hirdetés. Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csikszeredai kir. járásbírósnak 1911. évi V. 117. számú végzése következtében dr. Imecs János ügyvéd által képviselt ifj. Gál Sándorné csikszenttamási lakos javára 57 kor. 50 fill. s jár. erejéig 1911. február hó 7-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfogalt és 788 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: 1 kocsi szám, 2 hám számszám, 2 ló, 1 tehén, 1 koca és 2 szüldő stb. stb. nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a csikszeredai kir. járásbírósnak 1911-ik évi V. 117. számú végzése folytán 57 kor. 50 fill. tőkekövetelés, ennek eddig összesen 25 korona 10 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig, a végrehajtást szenvedő lakásán Csikdánfalván leendő megtartására 1911. évi március hó 23-ik napjának délelőtti 10 óra határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőknek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adni.

Amennyiben az előírt ingóságokat mások is le- és felülfogaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csikszeredában, 1911. évi március hó 1. napján. Molnár Sándor, kir. bír. végrehajtó.

Hirdetés. Alulírott zárgondnok közhírré teszem, hogy Csikhorzsova közbirtokossága kérelmére zárlat alá tett „Hegyes havas” nevű helyet 1911. évi március 21-én délelőtti 10 órakor Gyimesközéplek község házában 1911. évre haszonbérbe adom.

Alulírott zárgondnok közhírré teszem, hogy Csikhorzsova közbirtokossága kérelmére zárlat alá tett „Hegyes havas” nevű helyet 1911. évi március 21-én délelőtti 10 órakor Gyimesközéplek község házában 1911. évre haszonbérbe adom.

Kelt Csikszérvíz, 1911. március 9-én. Biro Antal, zárgondnok.

Faeladási hirdetmény. Csiktaploca közbirtokossága részéről közhírré tesszük, hogy a közbirtokosság tulajdonát képező 561 drb. lucfenyő haszonfa, Csiktaploca község házában 1911. március hó 27-én délelőtti 10 órakor zárt írásbeli ajánlattal egybekötött nyílt szóbeli árverésen a legtöbbet ígérőknek eladatik.

Kiküldési ár 420 korona azaz négyszázhusz korona. A kiküldési ár 10 százaléka bánatpénzként készpénzben a b. előljáráság kezéhez leteendő.

Sz. 47—1911. vhtó. Árverési hirdetés. Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyváradai kir. járásbírósnak 1909. évi V. 21533 polg. számú végzése következtében Dr. Szilagyi Géza ügyvéd által képviselt Deutsch Simon nagyváradai cég javára 426 K 28 f. s. jár. erejéig 1909. aug. hó 10-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfogalt és 1200 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: házitutorok, és egyéb ingóságok nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a csikszentmártoni kir. járásbírósnak 1911. V. 9/20. sz. végzése folytán 426 kor. 28 fillér tőkekövetelés, ennek 1909. évi július hó 25. napjától járó 6% kamatai, 1/2% váltódíj és eddig összesen bíróilag már megállapított költségek erejéig, Csikszentmárton községben végrehajtást szenvedő lakásán leendő megtartására 1911. évi március hó 23-ik napjának délutáni 3 óra határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőknek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adni.

Amennyiben az előírt ingóságokat mások is le- és felülfogaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csikszentmárton, 1911. évi március hó 10-ik napján. Ambrus Lajos, kir. bír. végrehajtó.

Szakácsné kerestetik. uri házhoz azonnali belépésre. Cim a kiadóhivatalban.

Eladó. Egy kevésbé használt 10 ló erejű benzínmotor cséplőgarnitúrával együtt 4 évi részletfizetésre is — kedvező árban. Értekezhetni e lap kiadóhivatalában.

ÜZLETÁTVÉTEL. Van szerencsém Csikszereda és vidéke nagyérdemű közönségének szives tudomására hozni, hogy CSIKSZEREDÁBAN, a Kossuth Lajos-utcában (GRÜNWALD-FÉLE UJ HÁZBAN) lévő kizárólagos nagyszabású Budapesti központi ruha nagy áruházat átvettem és azt ujjonnan dusan felszereltem kész férfi-, női-, fiu- és gyermeki ruhákkal.

FIGYELEM!



"AIDA" VERGE & "BLUE STAR" CONTINENTAL

CSIGARETTAPIROK CSAK AZ ITT LÁTHATÓ KÉPEKKEL VALÓDIAK.
: : ÓVAKODJUNK ÉRTEKTELEN UTÁNZATOKTÓL! : :



A legjobb és legbiztosabb tyukszemirtő „BABY”, ára 50 fillér.

Ha öszül a haja vegyen „HAJFITÓT”, mely a hajnak visszaadja az ifjúkori eredeti színét. Kéz, hónalj és láb izzadás ellen egyedül biztos szer a „LINGVO LEONÓ.”

Kapható: FEKETE VILMOS Illatszertárban, Csikszereében.
Postal megrendeléseket azonnal eszközlők. 19-52

Távbeszélő állomás szám 29.

UJDONSÁGI HALLÓI UJDONSÁGI

TESSÉK VÉGIG OLVASNI!

Semmiel se tudunk rokonaink, jó barátaink, kedveseinknek olyan örömet és meglepetést szerezni és magunknak is lakásainkat felkeszteni, mint azzal, ha az „Első Erdélyi Fényképnagyító Müintézetnel”, Csikszereében, Apaffi Mihály-utca 24. szám alatt elsőminőségű és finom kivitelű **BROMEZÜST ÉLETNAGYSÁGU KÉPET** rendelünk (havi részletfizetésre is), amely csak elsőrendű kivitelben lesz Berlinből hozott Fotóművészek által kidolgozva. Miért tisztelettel hozom tudomásul városunk és vidéke mélyen tisztelt közönségének, hogy a teljesen átalakított és a legnagyobb kényelemmel berendezett fényképezési műteremmel kapcsolatosan **egy fényképnagyító osztályt is szerveztünk**, melyben a legjobb kivitelű és bármely nagyságu képek készítése régi fényképek után is. — Ugyiszintén **AQUAREL, PASTEL ÉS OLAJFESTMÉNYEK.**

Azonban kérem a m. t. rendelő közönséget, hogy ne méltóztatson képeinket a hálólok által ajánlott silány kracion munkákkal összetéveszteni, mert képeink valóságos I. minőségű bromezüst papírra lesznek készítve és érettek teljes szavatolás vállalattal minden tekintetben. Miután a Fotó cikkek gyáraival sikerült egyenes összeköttetést szerezni, vagyunk abban a helyzetben, hogy nagytásakat előnyös havi részletfizetésre is eszközlünk, csekély árfelemelés mellett. A képeket mindenki megtekintheti már a munkálatok folyamán és esetleges észrevételét megteheti, mi által ki lesz zárva, hogy csak egy kép is ne sikerüljön. Gazdag fénykép és nagyítás minta kiállítás áll a rendelő közönségnek megtekintés végett az Apaffi Mihály-utca 24. szám alatt levő műteremben rendelkezésére, hova szíves pártfogást és számos rendelést kérünk, kiváló tisztelettel

Biró József fényképezési műterme, Csikszereében,
(10) „Első Erdélyi Fényképnagyító Müintézet”. 11-52

LEGNAGYOBB KOMFORT!

Első Csikmegyei benzinmotor gépre berendezett asztalos műhely.

Van szerencsénk értesíteni és a nagyérdemű közönségnek becses figyelmébe ajánlani benzinmotor géperőre berendezett **asztalos műhelyünket.**

Módunkban áll a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelben előállítani a leggyorsabbá úgy **butor mint épületmunkákat** a melyeknek kifogástalan előállításáért felelősséget vállalunk.

Kiváló tisztelettel
BARDOCZ és DARVAS.
Csikcsatószeg.

17 8-52

Üzlet áthelyezés!

Van szerencsém a helyi és vidéki nagyközönség becses tudomására hozni, hogy 1910. november 20-tól, az Apaffi M.-utca 18. hsz. alól **kocsigyártó, nyerges, kárpitos és szijgyártó-üzletemet** saját házamba (Mikó-utca 16. sz.) helyeztem át. Elvállalok a fent említett szakmába vágó bármely munka kivitelét pontosan és a legjutányosabb árak mellett. — Elvállalok mindenféle paplan varrásokat. A n. é. közönség szíves pártfogását kérve, maradok kiváló tisztelettel

Szabó Ferencz, Csikszereeda
Mikó-utca 16. szám.
Ugyanitt egy teljesen szakképzett segéd azonnal felvétetik.

16-

URAM! Ha Ön súlyt helyez egészségére,
Ha azt akarja, hogy jó kinézése legyen,
Ha azt akarja, hogy nyugodt álma, jóéltvágya legyen
Ha erejében gyarapodni akar

CSAK DRÉHER-SÖRT IGYÉK!

Kapható Csikszereében üvegekben: a jobb kávéházakban, vendéglőkben és az összes jobb fűszer- és csemegekereskedésekben.

Főraktár Csikvármegye részére:
Niszel Fivéreknel, Csikszereében.

Dréher-féle poharas sör — naponként friss csapolás — csakis Lenknél a Hutter-szálloda kávéházában kapható.

(15) 9-52



Güldner motorok (Diesel rendszer), Corona nyersolaj-motorok, turbina-telepek, teljes magas, felmagas s sima örlő malom berendezések.

Schiel Testvérek,
Brassó.

Gépgyár, malomépítészeti intézet és vasöntőde. Szolid, lelkiismeretes kiszolgálás. Modern szerkezetek olcsó árak mellett. Legnagyobb gépgyár Erdélyben.

(3) 11-50

DESZKA, PALLÓ, LÉC, GYALULT PADLÓ DESZKA ÉS GERENDA mindenféle méretben és mennyiségben.

HULLADÉK LÉC (CÁNDRA) ÉS FÜRÉSZPOR SZÁRAZ FIATAL BÜKK TŰZIFA KUBIKÖLEKBEn állandóan kapható:

Klein Sámuel csikszeredei gőzfűrészt telepén.

21 TELEFON 19.

HIRDETÉSEK

olcsó árszámítás mellett közöltetnek s felvételnek **A KIADÓHIVATALBAN.**

Csikszentléleken 30 hold szántó és kaszáló birtok az ahhoz tartozó belső telekkel együtt 10 évi időtartamra **haszonbérbe kiadó.** Ertekezhetni várdolfalvi özv. Petres Andrásnéval. 8-4

Hosszurovó Cement Födélcserép

majdnem határtalan tartósságu, igen könnyű födőanyag, olcsó áron kapható

PORTLAND CEMENT GYÁRNÁL BRASSÓBAN.

Iroda: Hirscher-utca 18. sz.